
貳

兒子的產業

讀經

「可見，從此以後，你不是奴僕，乃是兒子了；既是兒子，就靠着神為後嗣。」
(加四7)

「耶和華是我的產業，是我杯中的分；我所得的，祢為我持守。」(詩十六5)

「又揀選祂的僕人大衛，從羊圈中將他召來，叫他不再跟從那些帶奶的母羊，為要牧養自己的百姓雅各和自己的產業以色列。」(詩七十八70-71)

「我們都仆倒在地，我就聽見有聲音用希伯來話向我說：『掃羅！掃羅！為甚麼逼迫我？你用腳踢刺是難的！』我說：『主啊，祢是誰？』主說：『我就是你所逼迫的耶穌。你起來站着，我特意向你顯現，要派你作執事，作見證，將你所看見的事，和我將要指示你的事證明出來；我也要救你脫離百姓和外邦人的手。我差你到他們那裏去，要叫他們的眼睛得開，從黑暗中歸向光明，從撒但權下歸向神；又因信我，得蒙赦罪，和一切成聖的人同得基業。』亞基帕王啊，我故此沒有違背那從天上來的異象；先在大馬色，後在耶路撒冷和猶太全地，以及外邦，勸勉他們應當悔改歸向神，行事與悔改的心相稱。」(徒二十六14-20)

「如今我把你們交託神和祂恩惠的道；這道能建立你們，叫你們和一切成聖的人同得基業。」(徒二十32)

「願頌讚歸與我們主耶穌基督的父神！祂在基督裏曾賜給我們天上各樣屬靈的福氣。……都是照祂自己所預定的美意，叫我們知道祂旨意的奧祕，要照所安排的，在日期滿足的時候，使天上、地上、一切所有的，都在基督裏面同歸於一。我們也在祂裏面得（或作「成」）了基業；這原是那位隨己意行、作萬事的，照着祂旨意所預定的，叫祂的榮耀從我們這首先在基督裏有盼望的人可以得着稱讚。……聖靈是我們得基業的憑據（原文是「質」），直等到神之民（原文是「產業」）被贖，使祂的榮耀得着稱讚。……並且照明你們心中的眼睛，使你們知道祂的恩召有何等指望，祂在聖徒中得的基業有何等豐盛的榮耀；並知道祂向我們這信的人所顯的能力是何等浩大，就是照祂在基督身上所運行的大能大力，使祂從死裏復活，叫祂在天上坐在自己的右邊，遠超過一切執政的、掌權的、有能的、主治的，和一切有名的；不但是今世的，連來世的也都超

過了。又將萬有服在祂的腳下，使祂為教會作萬有之首。教會是祂的身體，是那充滿萬有者所充滿的。」（弗一3、9-12、14、18-23）

禱告

主阿，我們實在感謝讚美祢。主阿，因為祢已經賜給我們一個產業，是榮耀的產業。主阿，我們也讚美祢。這一份產業就是我們的主耶穌基督，是遠超過我們所能思想的。主阿，願祢在這時開我們的眼睛。主阿，在整個特會的時間中，祢都與我們同在。主阿，我們知道祢有一個負擔，祢要開我們的眼睛，要我們能看見這榮耀。主阿，我們有信心有把握，我們知道祢負我們一切的責任。所以我們把所有的人都交在祢的手中，在祢和我們之間，再沒有幔子。主阿，越過祢僕人的軟弱，祢來說話。主阿，我們讚美祢，我們要看見祢的榮耀。奉祢榮耀的名。阿們。

今天主給我的負擔是交通神賜給我們的產業，或稱為基業，使祂的榮耀得着稱讚。昨天我們談到兒子的名份。感謝神，照着祂自己的旨意，我們每一個人都要照着祂兒子的名份來做祂的兒子。祂對於兒子名份的意念，在一開始的時候就有。在祂裏面有愛，而祂對兒子有要求，祂也期望祂的兒子能夠代表祂。把這一切放在一起，我們稱之為「約」，這在神心中是一件非常嚴肅的事。感謝主，到了新約時代，使徒們稱之為「兒子的名份」，它是一件非常嚴肅的事情。另外一面，我們看見在神格中，子神和靈神用盡了祂們的全力，要叫這件事能夠成就在你和我的身上。特別是現在這個時刻，聖靈正在我們裏面做成全的工作。

感謝主，今天早晨我們的弟兄引用了羅馬書第八章二十三節的話，說到一切受造之物都在歎息、勞苦，等候神的眾子顯現出來。就是叫神的眾子都能夠成熟，在他們身上，兒子的名份能成為實際，可以被成全，這就是我們的身體得贖。我們為此感謝神。要我們相信每一個人都能達到，是不太容易的。但是弟兄姊妹，這不是你我努力的工作，而是祂自己的工作。只要我們肯降服，祂就要開始做這個工作。

真正的產業

加拉太書告訴我們，我們成了兒子；既是兒子，就靠着神為後嗣，承受產業，這是再進一步。現在我們已經是兒子了，但是主盼望我們能夠承受祂所預備的產業。講到產業，重點乃是責任。那我們回到非常早的家族：亞伯拉罕、以撒、雅各，甚至約瑟、撒拉。

「這些人都是存着信心死的，並沒有得着所應許的；卻從遠處望見，且歡喜迎接，

又承認自己在世上是客旅，是寄居的。說這樣話的人是表明自己要找一個家鄉。他們若想念所離開的家鄉，還有可以回去的機會。他們卻羨慕一個更美的家鄉，就是在天上的。所以神被稱為他們的神，並不以為恥，因為祂已經給他們預備了一座城。」（來十一13-16）

這個家族的好幾代，男人和女人，亞伯拉罕和撒拉、以撒、雅各，還有約瑟。聖經告訴我們，他們並沒有在地上得着神所應許的，但是他們卻從遠處看見天上那更美的家鄉；所以神被稱作他們的神，也不以為恥。神在他們身上是非常的喜悅。

在一開頭的時候，聖經就告訴我們，這個產業不是物質的東西。列祖在地上沒有得着那個所應許的，但是他們卻看見了天上更美的家鄉，所以那個真產業是屬天和屬靈的，是在神那裏。怎麼知道那是真的產業？因為神的心喜悅。祂被稱作他們的神，也不以為恥。

迦勒的故事

大概經過四百年後，在摩西時代，有一位弟兄名字叫迦勒。迦勒出生在埃及，成長在埃及，但是他愛主，他知道自己民族整個的歷史，成為猶大支派的一個族長。當以色列百姓臨近應許之地南邊的地方，有十二個年輕的族長被派去窺探那地，迦勒是其中一位，那個時候他四十歲。他們觀察了四十天。我想，在這四十天裏面，迦勒心裏面湧出一件件事情。他想到他的先祖亞伯拉罕、撒拉、以撒、雅各，他們每個人和主之間有何等深的交通，尤其在希伯崙。他想到除了約瑟以外，他們三代都選擇自己被埋在希伯崙。

四十天後，他們從迦南地回來，十個探子報惡信。他們像平常人一樣，看到進入那塊地的困難，在那裏的人像巨人一樣，我們在他們面前像蚱蜢，他們看我們也是如此，那裏的城堡又堅固。但是迦勒說，主若許可我們進去，讓我們進去，我們必得着那地。百姓聽見這些信息都說，我們不要進去，太難了；所以主帶他們再回到曠野。他們在曠野三十八年，最後第二代進去了。

在進去之後七年，當他們要分地業的時候，迦勒到約書亞面前，說：弟兄阿，你記得我第一次進去的時候才四十歲，摩西應許要把希伯崙賜給我；所以，你要把這塊地給我。現在我已經八十五歲了。我現在的力量像我四十歲的時候一樣。親愛的弟兄姊妹，主的產業抓住了他的心。在這四十五年間，他從來沒有忘記希伯崙，到八十五歲的時候，他仍然要去爭戰，得着它。這就是迦勒的故事。

路得的故事

來到路得的年代，路得是一個摩押女子，嫁給了以色列人。這家族的歷史是很可悲

的，但是路得在她的婆婆身上看到一件特別的事，她看見她的神是偉大的，是超越的。所以當拿俄米催促她回到父家，她可以再結婚；路得卻說：不，你的神就是我的神，你的民就是我的民，你在哪裏住我也在那裏住，你死在哪裏我也死在那裏，葬在那裏。感謝主，路得看見一件超越的事，路得看見一件榮耀的事。我想路得不會說超越和榮耀，但是有一件事抓住她，這比任何事都更重要，比她的生和死更重要，比她的父家更重要；所以她就跟從了拿俄米。

路得記講到產業。路得進了迦南，來到波阿斯的田間。路得記第三章非常有趣。當路得有機會單獨和波阿斯相處的時候，路得告訴波阿斯，你有權贖我回來。波阿斯就告訴她，從一開頭我就注意到你是一個有才德的婦人；無論是貧富，你沒有跟從那些年輕人，在我們這裏每一個人都辨認出來，你是一個有才德的婦人。最後波阿斯與路得結婚了。

很有趣的事情，她第一次碰見波阿斯的時候，並沒有說我愛你，反而說你有權贖我。這是甚麼意思？意思是說你有權把我贖回來，使我成為神的產業，我能夠承受產業，使我成為猶大支派的一個成員。這句話也反映她起初那句話：你的神就是我的神，你的國就是我的國。路得的曾孫就是大衛。

大衛的故事

大衛對於產業這件事，有非常強烈的感覺。我們不能說大衛有這個感覺是因為路得的緣故；但是大衛在他的感覺裏面，產業是他必須要得着的。他說：耶和華我的神，是我的產業。之後，他被掃羅追趕了大約有十年。他曾有兩次機會殺掃羅，但是他沒有這樣做。他對掃羅說，若是人要把我趕出耶和華的產業，這件事是我不能接受。所以，主自己和他的產業對大衛來說，比任何其他的事更重要。

神對這個感覺非常在意。神非常看重大衛這樣的感覺，所以神的啟示就臨到了大衛。在詩篇110篇，大衛看見了這件事，說：我主對我主說，祢坐在我的右邊，等我使祢的仇敵作祢的腳凳。在大衛而言，他有兩位主。他對主耶和華說，在祢的右手邊坐了一位主，祂是我的主；所以我主對我的主說。主耶和華向大衛啟示說，他還有另外一個主，是大衛稱作我主的。

在大衛末年的時候，記載在撒母耳記下廿三章，大衛說：神有一位公義的治理者，祂能夠帶下陽光，帶下雨水，使萬物生長，我家在神面前並非如此。我想大衛是整個以色列歷史中最好的王。實際上，神用大衛做所有君王的標準。在大衛作王整個的年日中，在他面前永遠有一位治理者，是這位治理者引導他怎樣作王。

很希奇的，無論在迦勒、路得，或者大衛身上，他們裏面都有一件事情，就是神的

產業驅使他們的人生。在他們裏面有一個異象，有一個力量來引導他們。啟示錄第五章稱我們的主耶穌作猶大支派的獅子。我們看見迦勒是猶大支派的，路得是一個摩押女子，卻成為猶大支派的人，還有大衛。感謝主，在他們的心中有一位帶領者，引導他們看見這屬靈的產業，並且寶貴這個屬靈的產業。

弟兄姊妹，當我們思想這件事情，不論亞伯拉罕的家族看見甚麼，迦勒看見甚麼，路得看見甚麼，大衛看見甚麼，這些屬靈的產業是不是不一樣的呢？都是一樣的。他們都看見同一個屬靈的產業。他們的差別，就是隨着世代看得越過越清楚明亮。我們感謝神，在猶大支派有一個獅子，祂展開引導了整個歷史，祂引導祂的百姓來尋求這屬靈的產業。親愛的弟兄姊妹，許多時候我們感覺沒有異象，沒有天上來的異象；如果你看這些人物，他們身上第一件事，你會看到他們寶貴這個屬靈的產業。這個屬靈的產業在他們一生中間越過越清楚，成為他們的異象。

這產業的啟示或顯明需要長久的歷史，因為是經過亞伯拉罕、以撒、雅各和其他的人。但是弟兄姊妹，這無關緊要，對他們而言是那麼的真實。迦勒看見了產業，以致於那三十八年在曠野的苦難微不足道。跟他同一代所有的好朋友都倒斃了，他和約書亞要帶領下一代的人長大進迦南。但是在這所有的年日中間，這屬靈的產業一直在他裏面，成為他的異象。這異象的意義，就是無論時光怎樣流逝，無論怎樣有難處有麻煩，這個異象一直抓住他，成為他的目標。

感謝主，來到了新約時代，我們就知道在舊約裏講到屬靈的產業，是指着主耶穌說的；因為我們的父將祂的愛子耶穌基督啟示了我們。所以弟兄姊妹，基督不僅是我們的產業，若是我們愛祂，若是我們愛這個產業，遲早在這些日子裏面，神要向我們啟示這是異象。這屬靈的產業就成了我們的異象。我們就會像迦勒一樣，四十五年過來了，從來沒有忘記希伯崙。我們也可能像路得一樣，以前她從來沒有看見過伯利恆，但是她可以從遠處看見它的美麗，真正的超越，你的神是我的神，你的民是我的民。我們為此感謝神。

保羅的故事

我們來看保羅。保羅之前叫掃羅，他在猶太教裏是跑在最前面的，他是一個法利賽人，一個受尊敬的人。他承受了猶太教裏最好的東西，然後發生一件事情。在耶路撒冷有一個人被稱作拿撒勒人耶穌出現了，這個人對整個猶太教是一個大麻煩，對於掃羅也是一個大問題，因為他不喜歡。直到有一天，主耶穌被釘十字架，之後有一個人叫司提反，他在地上的最後一天，向着猶太教的公會解釋一件事情，掃羅也在其中。為什麼年輕的掃羅在那裏呢？因為他是一個猶太人，又是一個出人頭地的法利賽人。

司提反作見證，談到律法，談到聖殿，談到割禮，這些猶太教最好的傳統，他說我們對這些的解釋全都錯了。但是他們不能接受，就用石頭打死他。掃羅在那裏看守那些丟石頭的人的衣服，但是司提反所做的見證卻印在他的心中，沒有辦法忘記。後來，他在大馬色的路上，從天上有大光四面照着他，把他擊倒在地上。有聲音說：掃羅，掃羅，你為甚麼逼迫我，你用腳踢刺是難的。甚麼是刺呢？以前「拿撒勒人耶穌」的名字，是一根刺。司提反所說的話也是一根刺。司提反所說的話，把掃羅一生持守的信念通通擊碎了。對於掃羅而言，神所給他們的產業就是律法、聖殿和割禮，是照着猶太人的解釋。這些都被擊碎了。現在他醒悟到，這些解釋都不是那個產業真正的意義。很快他就學到，從神那裏來真正的產業是甚麼。要解釋律法、聖殿、割禮，必須要從耶穌基督的光中來看。他改變了，現在他真正知道了神所賜的產業是甚麼。

在此之後，大概二十七八年或者更長一點的時間，他站在亞基帕王面前的時候，說：故此我沒有違背那從天上來的異象。所以這個屬靈的產業，對保羅而言就是天上來的異象。惟有基督耶穌才能幫助我們真正明白舊約，惟有基督耶穌能夠使我們成為一群讓神的約在我們身上成全的人。在那一天，主對保羅說：你去，開猶太人和外邦人的心眼，讓他們知道有一個產業等着他們，他們要與那些一同因信耶穌蒙赦罪、成聖的人一同得着產業。

每一個眼睛得開的人，他們要承受同樣的產業。而這些能夠承受這個產業的，乃是在他們裏面信了耶穌。有趣的是，主遇見保羅的第一天就告訴他，你要傳這個產業的信息：我們要承受產業。二十年後，保羅在以弗所教會，向以弗所教會的長老們告別時說：我要離開你們，但是我把你們交託給神和祂恩惠的話，這話叫你們和一切成聖的人同得基業（就是產業）。弟兄姊妹，這是保羅對以弗所弟兄姊妹最後的話，與一切成聖的人同得產業。

大約五年後，他就寫了以弗所書給以弗所的弟兄姊妹，把他對於產業這個意念的認識傾倒出來。在以弗所書第一章裏，他提到產業三次。第一次是在十一節：「我們也在祂裏面得了基業」，立刻他就說，叫祂的榮耀得着稱讚。第二次是在十四節：「這聖靈是我們得基業的憑據」，聖靈要保證你我能夠得着這個產業。不僅如此，聖靈也保證下面要說的話，那就是第十八節：「並且照明你們心中的眼睛，使你們知道祂的恩召有何等指望，祂在聖徒中得的基業有何等豐盛的榮耀。」保羅這裏講的，是說到我們這些聖徒就是神的產業。不僅我們要得着產業，我們也成為祂的產業。

剛才讀的詩篇裏面講到，雅各是我的百姓，以色列是我的產業。這裏保羅就告訴我們，我們就是那個產業。很奇妙的是，在這兩件事中間，聖靈保證我們，祂必定要成全。我們不僅要承受產業，而且我們也成為產業。

弟兄姊妹，我們所承受的是甚麼產業呢？我主要講兩件，第一件是在第三節：「在基督裏曾賜給我們天上各樣屬靈的福氣」，那是神在基督裏賜給我們的，是產業的一部分。雖然只有一句話，卻有豐富的意義。我們講神的恩典、神的真理、神的愛、神的忍耐、神的恩慈、神的引導，每一個屬靈的福氣，神是怎麼賜給我們的？是在基督裏賜給我們的。

親愛的弟兄姊妹，不要以為這個事情太複雜，這是非常簡單的。今天我們坐在這裏，有一顆向着主的心，任何人講主耶穌的事，我們的心都會跳；任何人領一首關於主耶穌的詩歌，我們的心就跳躍。所有屬靈的福氣都在基督裏臨到我們。每一個天上屬靈的福氣，都必須是在基督裏。在基督裏，就有了一切；在基督之外，甚麼都沒有。如果你對某一件事情有一個感覺，但不是在基督裏，要快快把它丟掉，因為它不是從天上來的，不是屬靈的祝福，不是從天上來的屬靈福氣。我們要記得，在基督之外一無所有；在基督裏就有了一切。弟兄姊妹，這是屬靈的祝福，這是我們的產業。

第一章裏關於產業的第二件，就是神旨意的奧秘。這一個神旨意的奧秘在基督裏已經賜給你我，「在日期滿足的時候，使天上、地上、一切所有的，都在基督裏面同歸於一。」（10節）在基督裏同歸於一，基本上是說甚麼？就像我們弟兄今天早上說的：我們都在一起；我們不是分散的子民。在這裏，我們看見神的旨意目的引導我們，我們藉着神的旨意被結合在一起。我們在一起是為着要來表達主的榮美。

同歸於一另外一面，就是在基督裏面使祂作元首。這裏雖然有許多不同的人聚在一起，但是這些人上面有一個頭。「頭」這個字是非常明確的。所以弟兄姊妹，這是很奇妙的。我們被集合在一起，並不是沒有方向，我們有一個方向，這一個方向是根據於頭。我們聚在一起也不是沒有品格，沒有特性；這個聚在一起的品格就是頭的品格。最希奇的事，就像我們弟兄早上說的，我們開始有了盼望。我們首先在基督裏得着了盼望，在那一天就不僅僅是這麼少數人，是所有在地上的人、所有受造物；在天上，在地上，都在這個頭之下。

弟兄姊妹，我們看這個世界發生的許多事情，叫我們感覺悲傷。但是裏面我們希奇的，有一天這一切事情都要在主掌權做頭的管治之下。這是神旨意裏面的奧秘。而這個對你我來講，是產業的一部分。對我而言，就是那個產業裏最寶貴的部分。這一個神旨意的奧秘，就是祂的兒子最重要，祂的兒子要做萬有的元首。祂要賜福我們每一個人；祂怎樣賜福我們？我們是在那個頭之下的百姓，領受祂的賜福。

弟兄姊妹，今天我們可能跟妻子爭吵；或者遇見弟兄姊妹的時候，弟兄姊妹說的話叫我們受傷了。到了那一天，我們要感謝讚美神，原來我妻子說的話實在是愛我，我的弟兄說的話實在是愛我。我們那個時候所有的感覺和觀念都不一樣了。

弟兄姊妹，這個神旨意的奧秘，對於我們的屬靈產業而言是最重要的一部分；因為這對神來講是最重要的。這能解決我們所有的問題，能把咒詛變成祝福；所以我們不要輕看神永遠的旨意。這不是一個口號，這是非常真實的。對神而言，是非常真實的，對我們而言也是真的。如果我們持守着做我們屬靈的產業，我們在地球上就過一個蒙福的生活。不僅如此，我們也成為別人的祝福。我們若是不持守它，我們就過一個沒有目標的生活。當你走完一生，你可能有地上的豐富，但是你會很悲傷，因為你跟神永遠的旨意毫不相干。

我們也是神的產業

這是保羅告訴我們的，對我們而言甚麼是屬靈的產業；然後他告訴我們，我們實際上也是神的產業。聖經另外一處經文把這個說得更清楚。神非常寶貴祂自己的產業，祂要把祂自己所有的期望都託負其中。在以賽亞書第十九章二十五節，神說：「埃及我的百姓，亞述我手的工作，以色列我的產業，都有福了！」埃及是我的百姓，因為祂愛所有埃及的人。亞述是我手的工作，因為在那個時代神用了亞述做祂要做的工。然後祂說，以色列是我的產業。所以，產業不僅是祂所愛的百姓，也不僅是祂手所做的那個工作。在祂的產業裏面，祂有祂的期望，這個對祂來講是極為重要。祂在那裏工作栽培，在那裏管理，並且在那裏發展；要這一個產業要來代表祂。

所以來到以弗所書第一章十八節的時候，保羅說到我們成了祂的產業。神向着我們，祂有一個極大的期望，就是讓祂的產業來表達祂。沒有其他人可以代表祂，只有祂的產業能夠代表祂。然後保羅非常嚴肅說，「祂在聖徒中得的基業有何等豐盛的榮耀！」所以親愛的弟兄姊妹，一面來說，神把我們當作祂的產業；另外一面，祂期望在這一個產業裏面能夠看見祂豐盛的榮耀。如果這個產業隨着年日往前去，而沒有一個人看見榮耀，祂的心就非常悲傷。不僅神要我們看見在祂的產業裏有榮耀，而且祂要看見豐盛的榮耀。

可能使徒保羅沒有找到別的方法來描述，只能說何等豐盛的榮耀。現在我們再往前看。在他剛說完祂的產業有何等豐盛的榮耀之後，他立刻說，神使祂的兒子從死裏復活，是藉着浩大的能力，叫祂上升，在天上坐在自己的右邊，遠超過一切有權的、主治的和有名的。這是那個豐盛榮耀的源頭。

主神使祂的兒子上升到最高點，與我們有甚麼關係？立刻他說，「教會是祂的身體，是那充滿萬有者所充滿的。」神把祂的兒子升高遠超一切，坐在祂右邊；神使祂從死裏復活，是藉着浩大的能力；這個浩大的能力從宇宙開始以來一直沒有出現過。現在我們的主，我們的神使祂從死裏復活，把祂的能力表現出來。不僅從死裏復活，並且使祂上升，升到天上最高之處，遠超過一切，遠超過一切的能力。然後他就說，教會就是祂的

身體，是那充滿萬有者的充滿；所以基督的身體不僅僅是一群人聚在一起。

我們看見基督身體所在的地位是非常的高，一切執政掌權的、有能的，都不能摸到它，因為基督的身體是與基督在一起。但不是說，這個太好了，我們甚麼事情都不要做。他立刻就告訴我們，甚麼是基督的身體呢？基督的身體並不是一群人聚在一起，乃是某件事情所充滿的；是那一位充滿萬有者所充滿的。神要祂的兒子在萬有之上做元首，祂要充滿萬有；那麼，基督的身體就是神所充滿的。

弟兄姊妹，這是最大的事，若是我們對這件事情投降，讓祂來充滿我們，那麼我們就成為基督的身體。如果我們聚在一起，沒有一個人讓祂來充滿，怎能是基督的身體？嚴格地照着以弗所書保羅所說的，不是；因為基督的身體必須是那充滿萬有者所充滿的。所以，嚴格地來說，若是我們兩三人聚在一起，或者幾千人聚在一起，我們不能說這一定是基督的身體；因為這裏說，身體是那充滿萬有者所充滿的。

弟兄姊妹，我們一千人聚在一起，祂充滿了我們每一個人，那麼我們才真正是基督的身體。然後我們才真正坐在天上至高的地方，遠超過一切有能的、主治的、掌權的，到那個發生的時候，我們才能看見祂在聖徒中所得的產業有何等豐盛的榮耀。所以，甚麼是祂產業中何等豐盛的榮耀呢？乃是那屬靈的實際，不是一個道理；是實際的生活，是基督的生命充滿在你和我裏面。

不僅是主耶穌的生命在你我裏面，而且祂是在我們裏面掌權、治理，管治一切，我們照着祂來生活，我們照着祂來工作。當那個基督奇妙的生命充滿了我們每一個人，那才是基督的身體，那才說出祂在聖徒中所得的產業有何等的豐盛的榮耀。

親愛的弟兄姊妹，願這激勵我們。實際上，這是你我的選擇，讓主來充滿我們的生命。你可以說：我不要。你也可以說：主阿，我願意。就這麼簡單。這個決定你我聚在一起能不能發出祂榮耀的光，能不能成為祂的產業。我們是祂的產業，問題是我們能不能彰顯祂的豐盛；這在乎你我的選擇。

以弗所書第三章，那裏講到主的榮耀成為我們裏面的力量。保羅有一個禱告，他求神使我們裏面的人有力量剛強起來，是照着甚麼事？乃是照着神的榮耀，藉着聖靈做成的。這是甚麼意思？是說神的榮耀、主耶穌基督的榮耀，現在在我裏面是我的力量。弟兄姊妹，我們必須真正地抓住神的榮耀和主耶穌基督，不然我們毫無力量。

保羅又說，惟有如此，我們才能在祂的愛裏生根，才能藉着信心讓基督住在我們心裏，我們才能和眾聖徒一同明白基督的愛何等的長闊高深。弟兄姊妹，要基督住在我們心裏面，需要屬靈的力量。若是主耶穌基督住在我裏面，我就不會有幻想。在以前，我很自然地向我的妻子和孩子發脾氣。在聚會中，弟兄姊妹不向我笑，我就恨他，而且很容易地恨他。但是，若基督住在我心裏面，我就再沒有那個自由了。弟兄姊妹，這在你

身上是真的嗎？所以，要讓基督住在我們心裏面，需要屬靈的力量。我們從哪裏得這個屬靈的力量？保羅告訴我們，這個力量是從神的榮耀、從基督的榮耀來的。藉着那個榮耀，我裏面就有着屬靈的力量。

所以弟兄姊妹，下一次在聚會中，若是有人不對你笑，你裏面非常生氣的時候，要趕快轉眼注視耶穌。或者你在高速公路上開車，有人搶進你的車道，你趕快轉眼看主耶穌，你就不會罵人。弟兄姊妹，這個是非常真實的。

神的榮耀和耶穌基督的榮耀是我們裏面的力量，而且我們要在基督的愛中生根。弟兄姊妹，這也不容易。我只能愛我喜歡的人，像我愛我的孫子。那些跟我沒有天然關係的人，我就不太愛。我雖然說我愛，因為我是基督徒，實際上我卻不愛。所以要有神那樣的愛，需要有屬靈的力量，需要我們裏面的人剛強起來。這個力量從哪裏來呢？我們必須轉眼注視主耶穌。主的榮耀使我有能力，我們就能用神的愛來愛人。

弟兄姊妹，這是非常真實的，能與眾聖徒一同明白基督的愛是何等的長闊高深。中文聖經裏面加了「基督的愛」，原文裏只講到長闊高深，愛出現在下一句。讓我們假設，這裏講到長闊高深，不是講到基督的愛，而是講到基督自己。當然包含祂的愛，但實際上是基督自己。我們若是要明白基督有多長多闊多高多深，就需要力量。就以闊來說，這個寬度講到在教會中每一個人，無論他的膚色是白、黃，或是黑，我們必須看見神對所有人的愛是一樣的。有時候我們習慣跟有同樣教育背景的人在一起，那些受過不同教育的，我們就跟他保持距離。從不同背景來的弟兄姊妹，我們很容易看他們為不同。但是主要我們一樣地對待。聖經說，我們要愛所有的人，我們要一視同仁，無論是猶太人或外邦人，為奴的或自由的，基督是一切，又在一切之內。要相信這個，並且活出來，需要屬靈的力量。這個力量從哪裏來？是從主的榮耀來。當我們看見主的榮耀，這些差別就不看了，我們就可以擁抱我們的弟兄；你很富有，他很貧窮，毫無關係；你有大學學位，他甚麼都沒有，這也無關緊要。這是神的榮耀，祂的能力使我們得着力量。我們為此感謝主。

我們知道我們是神的產業，也知道神很嚴肅地看這件事。我們又知道主耶穌為我們死在十字架上，使這些事能夠實現，我們也盼望我們能夠行出來。那麼我們該怎麼辦呢？兩件事，就在這一章裏面。在這裏講到那充滿萬有者的豐滿，這是關乎生命的。在以賽亞書第六十一章講到公義樹，這公義樹是神親自栽種的，是為着祂的榮耀，這是關乎生命；因為是神所種的，那個種子就是神的種子，那個生命乃是神的生命。

這幾天我們在校園裏，看見加州非常漂亮的紅木，這些紅木可以活過兩千年，是誰叫它生長？人沒有辦法使它生長，是神使它生長。這是一幅很好的圖畫。基督的生命在我們裏面，如果我們真的讓祂活在我們裏面，在我們裏面長大，這生命能活得非常長，

風暴、雷電，都不能影響它。它可能被擊打，被折掉，但是第二年它又冒出芽來了。遠處的人看見它的時候，他們看見神的榮耀。

親愛的弟兄姊妹，怎樣能使神產業中何等豐盛的榮耀彰顯出來呢？以賽亞書另外一幅圖畫就是在六十二章，那裏講到耶路撒冷城。神的那僕人（基督）說，我在你城牆上設立守望的，他們不休息，也不讓神休息，直到神建立耶路撒冷，使它在地上成為可讚美的。

這是關於產業的另外一幅圖畫：使耶路撒冷在地上成為可讚美的！這是說到屬靈的事情，不是說神在那個牆上面來砌石頭。我們就是那一塊一塊的石頭，主在你我裏面作工；所以在每一塊石頭裏面都有基督的實際，成為寶石。當人從遠處看的時候，他們說這是榮耀的，這是神的榮耀，他們就讚美。耶路撒冷在地上成為可讚美的。

甚麼是耶路撒冷？就是今天我們無論在哪裏聚集，主盼望我們在地上成為可讚美的。以弗所書第三章講到，神要藉着教會，使天上執政掌權的，知道祂百般的智慧。在空中執政掌權的，是非常的聰明。如果我們只有外表上看起來很好，他們很快就看透我們了，我們不可能瞞過他們。若是我們裏面有屬靈的實際，寶貴主耶穌的生命在你我裏面，讓祂在我們裏面作工，管治我們的生活，那麼在耶路撒冷城牆上每一塊寶石，都照射出基督那屬靈的實際。在天上那些執政的掌權的看見這個，他們只能稱頌神石般的智慧。他們可能是仇敵，很可能也很挑剔的，也可能在戲笑我們；但是他們看見弟兄姊妹裏面屬靈的實際，他們不能不俯伏在耶穌基督面前說，神是主，神是智慧的；他們就向神發出讚美。

親愛的弟兄姊妹，我們目標要高，今天我們在各處聚會，我們要求主讓我們有一個目標，讓祂在聖徒中所得的產業顯出豐盛的榮耀。不僅在三藩市、洛杉磯、西雅圖，在每個地方，願這屬靈的實際，就是我們主耶穌基督的生命，在每一個地方充滿，讓祂的名和祂父的名得着讚美。

禱告

主阿，我們實在感謝讚美祢，祢向我們所存的期望是何等的尊貴，遠超過我們所能想像。祢把祢自己的榮耀還有那榮耀的盼望，放在我們裏面。祢盼望在我們中間找到祢產業中那豐盛的榮耀。主阿，許多時候，我們感覺自己非常軟弱；許多時候，我們是那樣地軟弱，我們不知道怎樣流露祢自己。但是祢充滿了憐憫，祢充滿了恩典，祢充滿了忍耐，祢充滿了盼望；所以主，我們實在感謝祢，願祢的榮耀成為我們的力量。讓我們生活和事奉，能夠使祢的榮耀得着稱讚。奉我們主耶穌基督的名禱告，阿們。